

## Ростовчане перешли на недорогие смартфоны

Рынок Ростовской области демонстрирует растущий интерес к менее дорогим моделям смартфонов, выяснили аналитики компании «МТС». По итогам шести месяцев 2019 года самую большую динамику продемонстрировали гаджеты стоимостью от 10 тысяч до 20 тысяч рублей, продажи которых за год выросли на 18%. На рост среднего сегмента повлияла усилившаяся конкуренция между Samsung и китайскими брендами Huawei, Honor и Xiaomi.

— Устройства среднего ценового сегмента получили сканеры отпечатков пальцев, в том числе встроенные в экран, безрамочные матрицы, мощные аккумуляторы и тройные камеры. Год назад такие технологии применялись в премиальных устройствах от 50 тысяч рублей. Поэтому все больше ростовчан делают выбор в пользу недорогих и продвинутых моделей, — пояснили в компании.



## Дворец спорта примет 4500 зрителей

Капитальный ремонт Дворца спорта в Ростове-на-Дону обойдется примерно в 1,5 млрд рублей, сообщил министр по физической культуре и спорту Ростовской области Самвел Аракелян редакции ИА «ДОН 24». Известно, что количество мест для зрителей после капремонта в 2021–2022 годах увеличат до 4500, будет полностью обновлено холодильное оборудование ледовой арены для фигурного катания и хоккея.

— Применение современного оборудования для хладоснабжения ледового катка позволит освободить большую площадь помещений. Устройство специализированных покрытий игрового зала позволит без демонтажа льда проводить игровые и тренировочные процессы по гандболу, баскетболу, большому и настольному теннису и другим видам спорта, — отметил Самвел Аракелян.

## Дадим газу

### ■ ТРАНСПОРТ

Каролина СТРЕЛЬЦОВА  
STRELTSOVA@MOLOTRO.RU

**К 11 действующим в Ростовской области автомобильным газонаполнительным компрессорным станциям до конца этого года прибавятся еще 13, сообщил на расширенном заседании правительства министр транспорта Ростовской области Андрей Иванов.**



■ Эти автобусы Volgabus (г. Волжский) на маршрутах Ростова-на-Дону работают на экологически чистом газомоторном топливе — метане

Очевидное преимущество газомоторного топлива перед бензином заключается в экономии и экологичности. Еще один плюс — обслуживание: когда нужно перебрать двигатель, нет лишнего «нагара», уверяют водители. Но есть и недостатки: пока нет ни одного региона России, который бы обладал развитой сетью заправок. Об этом журналистам рассказал заместитель министра энергетики РФ Антон Инюцын.

Что касается Ростовской области, то к концу этого года количество газовых заправок у нас увеличится с 11 до 24. По данным донского министра промышленности и энергетики Игоря Сорокина, объем реализации природного газа на газозаправочных станциях к концу этого года составит 39,1 млн кубометров, что на 18% выше, чем год назад.

По словам Иванова, при наличии развитой сети автомобильных газонаполнительных компрессорных станций в регионе потребность в автобусах, работающих на газо-

моторном топливе, вырастет как минимум вдвое, а также активизируется перевозка личного автотранспорта на газомоторное топливо.

Что касается спектранспорта, сейчас только 4,3% сельхозмашин и 2,1% коммунальной техники работают на газомоторном топливе. В регионе действует около 30 пунктов переоборудования и технического обслуживания газомоторных автомобилей.

Как сообщили «Молоту» в пресс-службе главы региона, до конца 2021 года число газозаправочных комплексов на Дону должно уве-

### ■ ЦИТАТА

Очевидно, что реализация проекта позволяет снизить негативное воздействие транспорта на окружающую среду. Экономическая эффективность экологичных автомобилей при этом не ниже, чем у бензиновых и дизельных. Работа будет продолжаться, и мы намерены ее активизировать через развитие новой инфраструктуры.

Наша задача — создать новые возможности для людей.

**Василий Голубев, губернатор Ростовской области**

личиться до 39. Для переоборудования и обслуживания транспорта, работающего на природном газе, предусмотрено создание 10 современных сервисных центров.

Интересно, что в России одним из первых результатов работы перехода на газомоторное топливо стали совместные проекты с ведущими российскими такси-агрегаторами. Российский сервис вызова такси «Ситимобил» в марте этого года запустил совместный с «Газпром газомоторное топливо» проект «Первый раз — первый газ», благодаря которому планируется перевести не менее 7000 такси на метан.

## Авиация, молоко и технологии



■ Александр Жуков — генеральный директор АО «РКР»

### ■ ИНТЕРВЬЮ

Елена БОНДАРЕНКО  
BONDARENKO@MOLOTRO.RU

**Меньше года потребовалось специалистам Центра компетенций в сфере сельскохозяйственной кооперации, созданного в Региональной корпорации развития (РКР), для запуска в семи районах области кооперативов.**

курсе малых городов и исторических поселений, в котором шесть участников вышли в финал, а два стали победителями, стало получение Ростовской областью 125 млн рублей на благоустройство этих общественных пространств.

А Центр компетенций в сфере сельскохозяйственной кооперации взял на себя обязанности по консультированию и реализации мер поддержки сельхозкооперации и других малых форм хозяйствования. При непосредственном участии нашего центра менее чем за год были созданы сельскохозяйственные кооперативы в семи районах области.

— Но ведь это не первый агропроект для ваших экспертов?

— Действительно, требования экономического развития территории по кластерному типу реализовались в создании такого по производству и переработке молочной продукции — «Донские молочные продукты». В рамках этих задач предприятиями — участниками кластера проведены работы по строительству и продолжаются работы по реконструкции молочного завода «Мясниковский» холдинга «Белый медведь», ведется возведение корпуса для дойного стада на 400 голов в колхозе имени Мясникова.

### «Южный ИТ-парк»

— Региональная корпорация развития первой в Ростовской области организовала площадку для ИТ-сообщества, акселератор и коворкинг для стартап-команд. Расскажите об этом проекте.

— «Южный ИТ-парк» — это действительно наш первый инновационный проект. В рейтинге агентства «РБК» в июне 2017 года акселератор «Южного ИТ-парка» попал в топ-10 по стране, а в декабре прошлого года вошел в шорт-лист конкурса лучших региональных социально-экономических практик по версии Агентства стратегических инициатив РФ. А еще в прошлом году специалисты «Южного ИТ-парка» провели «Южный Демо day» — первую конференцию инвесторов и стартапов на юге России, где были продемонстрированы перспективные, уже готовые к инвестированию проекты. В рамках задач, поставленных президентом РФ в концепции цифровизации экономики, в «Южном ИТ-парке» разработан уже востребованный онлайн-курс «Цифровизация бизнеса».

— От разговоров с федеральным Минэкономики, которые идут уже примерно год, с появлением профициата в бюджетах нужно переходить к расчетам эффекта. Это самый выгодный способ финансирования малого бизнеса. Предприятия лучше знают, куда им направить деньги, — подчеркнул председатель комитета Законодательного Собрания Ростовской области по экономической политике Игорь Бураков.

### 125 млн на благоустройство

— У вас создано два центра компетенций. В чем суть их работы?

— С началом реализации приоритетного наципроекта «Формирование комфортной городской среды» появилась необходимость в его сопровождении и контроле соблюдения рекомендаций специалистов при благоустройстве общественных пространств на Дону. По инициативе Центра компетенций по развитию городской среды проведено рейтинговое голосование по отбору общественных территорий для благоустройства в 20 городах области, где проживает более 20 тысяч человек. Итогом участия во всероссийском кон-

курсе малых городов и исторических поселений, в котором шесть участников вышли в финал, а два стали победителями, стало получение Ростовской областью 125 млн рублей на благоустройство этих общественных пространств.

— А над какими проектами еще предстоит серьезная работа?

— В перечне сложных задач — проекты угольной отрасли и сельскохозяйственного товаропроизводства. Прежде всего потому, что они очень затратны как по материальному показателю, так и по организационному. Пока осуществляются государственные экспертизы грунта, воды, строений, происходит удорожание проектов, что влечет за собой дополнительные согласования и поиск новых инвесторов.

## Бизнесменам прибавят налоговых льгот

### ■ ПОДДЕРЖКА

Елена БОНДАРЕНКО  
BONDARENKO@MOLOTRO.RU

**Донские предприниматели, не равнодушные к развитию культуры на селе, в частности возводящие новые дома культуры, смогут получить инвестиционный налоговый вычет. «Молот» выяснил, кто еще вправе на него рассчитывать и зачем Ростовской области понадобилась ревизия имеющих-ся налоговых преференций.**

### Культурная ставка

— Наши предприниматели готовы вкладываться в решение социальных вопросов: поддержку культуры и других направлений сопсферы. Теперь у бизнесмена появляется новая возможность уменьшить по итогам прошедшего года налог на прибыль. Особое внимание мы уделили поддержке сельских домов культуры. Если предприятие помогает таким учреждениям, то по итогам года часть денег оно может вернуть, — отметил глава региона Василий Голубев, который инициировал введение новой налоговой льготы.

Поправки в региональное налоговое законодательство уже одобрили донские парламентарии.

Утвержденный закон вводит инвестиционный налоговый вычет для организаций, финансово поддерживающих муниципальные и государственные учреждения культуры в развитии. Предельная сумма пожертвований, которые будут учитываться при определении вычета, — 20 млн рублей. Сам же объем данных льгот в целом оценивается на сумму около 120 млн рублей ежегодно.

### Инвестклимат улучшится

Новая льгота полагается тем, кто инвестирует в сельхозпереработку. Речь идет о возможности компенсировать до 90% расходов на основные средства и уменьшить налог на прибыль. На подобную преференцию вправе рассчитывать предприниматели, которые занимаются переработкой мяса и производством молочной продукции, то есть приоритетными для региона направлениями.

В целом же на Дону решено провести своего рода ревизию существующей системы налоговых льгот для инвесторов. К процессу подключаются эксперты, депутатский корпус и сами предприниматели. Как отметил на расширенном заседании регионального правительства Василий Голубев,

важно оценить пользу действующих налоговых преференций, чтобы сформировать предложения по новым.

— До 1 октября надо сделать полный мониторинг системы поддержки инвесторов — как приходящих, так и работающих. Оценить эффективность мер, начиная с 2010 года, и отдельно необходимо сформировать предложения по повышению эффективности льгот.

С учетом реализации наципроектов для тех, кто активно в них участвует, нужно выработать комплекс стимулирующих мер. Это важно для улучшения инвестиционного климата в Ростовской области, — уточнил поручения Василий Голубев.

### Факт

Налог с предпринимателей, перешедших на упрощенную систему, в структуре льгот занимает самую значимую долю — 54%. На втором месте — налог на имущество организаций — 40,7%. Востребованы бизнесом льготные формы уплаты налога на прибыль, транспортного налога, применение патентной системы налогообложения.

Чтобы сформировать предложения по новым.

— До 1 октября надо сделать полный мониторинг системы поддержки инвесторов — как приходящих, так и работающих. Оценить эффективность мер, начиная с 2010 года, и отдельно необходимо сформировать предложения по повышению эффективности льгот.

С учетом реализации наципроектов для тех, кто активно в них участвует, нужно выработать комплекс стимулирующих мер. Это важно для улучшения инвестиционного климата в Ростовской области, — уточнил поручения Василий Голубев.

Популярные льготы

Сейчас на Дону главный получатель налоговых льгот — малый бизнес.

В целом в минувшем году его представители получили 2,8 млрд рублей. По словам заместителя губернатора — министра финансов Ростовской области Лилии Федотовой, это 55% общего объема

налоговых льгот. На втором месте — инвесторы (2,2 млрд рублей, 43%). На иные категории льготников в 2018 году пришло почти 123 млн рублей (2%). Всего же, по данным донского минфина, размер предоставленных налоговых льгот в прошлом году превысил 5,1 млрд рублей. Это 3,7% всех налоговых поступлений в региональную казну.

Кстати, в донском парламенте уверены, что настало пора снижать налоги для малого и среднего бизнеса.

— От разговоров с федеральным Минэкономики, которые идут уже примерно год, с появлением профициата в бюджетах нужно переходить к расчетам эффекта. Это самый выгодный способ финансирования малого бизнеса. Предприятия лучше знают, куда им направить деньги, — подчеркнул председатель комитета Законодательного Собрания Ростовской области по экономической политике Игорь Бураков.

### 15 тысяч рублей на новую работу

### ■ ЦИФРОВИЗАЦИЯ

Каролина СТРЕЛЬЦОВА  
STRELTSOVA@MOLOTRO.RU

**Жители Ростовской области, желающие переквалифицироваться в специалистов наиболее востребованных рабочих и инженерных профессий, могут получить от государства сертификат на сумму 15 тысяч рублей. Об этом 24 июля на совещании с членами российского правительства Владимиру Путину доложил специальный представитель Президента РФ по вопросам цифрового и технологического развития Дмитрий Песков.**

Встреча в Кремле была посвящена модернизации системы профессиональной квалификации с учетом новых рабочих профессий. По словам Дмитрия Пескова, который, к слову, с 2011-го по 2018 год возглавлял направление «Молодые

профессионалы» Агентства стратегических инициатив, в России прошел первый конкурс по так называемым цифровым сертификатам.

— Суть механизма состоит в том, что гражданин, который хочет пройти переквалификацию по наиболее востребованным рабочим и инженерным профессиям, может получить от государства сертификат на 15 тысяч рублей. И уже решено, что их получат 5000 человек, по 1000 в каждом из первых пяти регионов, которые прошли этот конкурс (республики Якутия, Татарстан, Башкортостан, Ростовская и Тульская области), — подчеркнул Дмитрий Песков.

По результатам апробации до 2024 года будет выдано не менее 100 тысяч таких сертификатов, добавил он.

Напомним, в этом году Ростовская область направила заявку на участие в аprobации модели персональных цифровых сертификатов

### ЦИТАТА

Главной задачей внедрения персональных цифровых сертификатов является формирование массовой цифровой грамотности. На основе актуальных и перспективных требований цифровой экономики будет выстраиваться персональная траектория развития для каждого обучаемого.

**Герман Лопаткин, министр информационных технологий и связи Ростовской области**

для населения. С их помощью можно пройти программу обучения в онлайн-режиме или очно, обратившись в организацию, предоставившую образовательные услуги. Как отметил советник губернатора Ростовской области Антон Алексеев, заявка была